ЗАДАНИЕ 3

Необходимо за смену перевезти однородный груз от четырех поставщиков:


А1 – склад щебенки;


А2 – песчаный карьер;


А3 – угольный склад;


А4 – кирпичный завод

шести потребителям: 




В1 – бетонный завод;




В2 – строительство дороги;




В3 – центральная котельная;




В4 – подсобное хозяйство;




В5 – строительство квартала;




В6 – строительство завода.

В условиях заданий а – последняя, b – предпоследняя цифра номера зачетной книжки.

а-5, в - 3
	Поставщики
	Вид груза
	Количество тонн
	Потребители 

	А1
	щебенка
	6а0
	В1

	
	
	8а0
	В2

	
	
	4а0
	В6

	А2
	песок
	8а0
	В1

	
	
	14а0
	В2

	
	
	1а0
	В5

	А3
	уголь
	4а0
	В3

	
	
	1а0
	В4

	А4
	кирпич
	1а0
	В4

	
	
	8а0
	В5

	
	
	6a0
	В6


Матрица расстояний между поставщиками и потребителями имеет вид:


[image: image1.wmf]÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

=

29

4

3

1

45

28

3

4

25

9

7

14

3

14

1

22

15

2

2

1

3

10

6

1

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

L

,

причем lij = lji . 

Необходимо: 

1) составить математическую модель для перевозки грузов автомобильным транспортом с минимальным порожним пробегом;

2) рассчитать по данной модели оптимальных план перевозки грузов;

3) разработать маршруты движения автомобилей, реализующие этот оптимальный план.

Методические рекомендации по выполнению ЗАДАНИЯ 3
по теме «Модели транспортных задач в планировании производства»

На первом этапе. При составлении математической модели целесообразно придерживаться следующего плана: 

1. Обозначить через хij количество груза, перевозимого от поставщика Аi потребителю Bj (
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) и заполнить исходную таблицу распределения грузов:

	Поставщики
	Потребители
	аi

	
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5
	В6
	

	А1
	
	
	
	
	
	
	

	А2
	
	
	
	
	
	
	

	А3
	
	
	
	
	
	
	

	А4
	
	
	
	
	
	
	

	bj
	
	
	
	
	
	
	


2. Найти суммарное количество грузов, поставляемых каждому потребителю
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3. Найти суммарное количество грузов, вывозимых от каждого поставщика всем потребителям
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4. Записать данные закрытой транспортной задачи по развозке порожних автотонн, где потребители фактического груза различных видов выступают как поставщики порожних автотонн, запасы которых равны bj , то есть количеству фактического груза, доставленного данному потребителю.

В качестве потребителей порожних автотонн выступают поставщики фактического груза, потребности которых ai в порожних автотоннах равны количеству поставляемого от них фактического груза.

Матрица расстояний между поставщиками и потребителями порожних автотонн является транспонированной по отношению к матрице расстояний между поставщиками и потребителями фактического груза.

На втором этапе. С применением персонального компьютера найти оптимальный план перевозки порожних автотонн составленной транспортной задачи. Сопоставляя исходный план распределения грузов с полученным оптимальным планом перевозки порожних автотонн, разработать маршруты движения автотранспорта.

Вопросы для самоконтроля

1. Для каких экономических задач применяется модель транспортной задачи?

2. Сформулируйте транспортную задачу линейного программирования и напишите ее математическую модель.

3. Чем отличается математическая модель задачи о назначениях от модели классической транспортной задачи?

4. Какие существуют методы построения первоначального опорного плана перевозок и в чем они заключаются?

5. Какая модель транспортной задачи называется закрытой, а какая – открытой?

6. Как открытую модель привести к закрытой?

7. Сколько положительных перевозок должен содержать невырожденный опорный план?

8. Как осуществляется переход от вырожденного плана перевозок к невырожденному?

ЗАДАНИЕ  4

Комплексная бригада строителей численностью 20 человек возводит под ключ 2-х этажный жилой дом. Члены бригады могут выполнять любую из работ при строительстве дома. Перечень укрупненных работ и их нормативная трудоемкость, выраженная в человеко-часах, приведены в таблице.

а-5, b - 3
	№
п/п
	Содержание работ
	Трудоемкость

	1.
	Монтаж фундамента
	2а5

	2.
	Перекрытие цокольной части здания
	1b8

	3.
	Монтаж стеновых панелей 1-го этажа
	2b4

	4.
	Перекрытие 1-го этажа
	2а6

	5.
	Монтаж стеновых панелей 2-го этажа
	3а0

	6.
	Перекрытие 2-го этажа
	3b6

	7.
	Монтаж панелей технического чердака
	2а9

	8.
	Монтаж крыши
	3а7

	9.
	Кровельные работы
	2b5

	10.
	Монтаж сантехнического оборудования цокольной части
	2а4

	11.
	Монтаж электросиловых сетей и оборудования цокольной части
	14а

	12.
	Монтаж сантехнического оборудования 1-го этажа
	2b9

	13.
	Монтаж электросиловых сетей и оборудования 1-го этажа
	2а8

	14.
	Монтаж сантехнического оборудования 2-го этажа
	2b9

	15.
	Монтаж электросиловых сетей и оборудования 2-го этажа
	2а8

	16.
	Монтаж газовых сетей 1-го этажа
	1b3

	17.
	Монтаж газовых сетей 2-го этажа
	1b3

	18.
	Установка столярных изделий 1-го этажа
	4а8

	19.
	Установка столярных изделий 2-го этажа
	4а8

	20.
	Отделочные работы 1-го этажа
	4b4

	21.
	Отделочные работы 2-го этажа
	4b4

	22.
	Благоустройство прилегающих территорий
	1а6

	23.
	Прием дома комиссией
	2 дня


В условии задания а – последняя, b – предпоследняя цифра номера зачетной книжки.
Необходимо построить сетевой график строительства дома; осуществить предварительное распределение рабочих по работам сетевого графика; определить с учетом этого распределения продолжительность работ в днях (при получении дробных значений округлять в меньшую сторону, если первая десятичная цифра меньше или равна 3, в противном случае – в большую); с использованием компьютера рассчитать временные характеристики и критический путь сетевого графика; построить линейный план строительных работ и диаграмму потребности в рабочей силе; за счет перераспределения трудовых ресурсов с работ, не лежащих на критическом пути, сократить общее время строительных работ и стабилизировать трудовое использование рабочих.

Методические рекомендации по выполнению ЗАДАНИЯ 4
по теме «Модели сетевого планирования и управления в производстве»

На первом этапе. Необходимо составить сетевой граф планируемого строительства. Для этого каждой из перечисленных работ поставим в соответствие строго определенную работу сетевого графа, задаваемую своим начальным и конечным событием. В результате получим следующую таблицу.

	Начало работы
	Конец работы
	Содержание работы
	Кол-во рабочих
	Время выполнен.

	0
	1
	Монтаж фундамента
	
	

	1
	2
	Перекрытие цокольной части здания
	
	

	2
	3
	Монтаж стеновых панелей 1-го этажа
	
	

	3
	4
	Перекрытие 1-го этажа
	
	

	4
	5
	Монтаж стеновых панелей 2-го этажа
	
	

	5
	6
	Перекрытие 2-го этажа
	
	

	6
	7
	Монтаж панелей технического чердака
	
	

	7
	8
	Монтаж крыши
	
	

	8
	9
	Кровельные работы
	
	

	2
	10
	Монтаж сантехнического оборудования цокольной части
	
	

	2
	11
	Монтаж электросиловых сетей и оборудования цокольной части
	
	

	4
	12
	Монтаж сантехнического оборудования 1-го этажа
	
	

	4
	13
	Монтаж электросиловых сетей и оборудования 1-го этажа
	
	

	6
	14
	Монтаж сантехнического оборудования 2-го этажа
	
	

	6
	15
	Монтаж электросиловых сетей и оборудования 2-го этажа
	
	

	4
	16
	Монтаж газовых сетей 1-го этажа
	
	

	6
	17
	Монтаж газовых сетей 2-го этажа
	
	

	4
	18
	Установка столярных изделий 1-го этажа
	
	

	6
	19
	Установка столярных изделий 2-го этажа
	
	

	18
	20
	Отделочные работы 1-го этажа
	
	

	19
	21
	Отделочные работы 2-го этажа
	
	

	9
	22
	Благоустройство прилегающих территорий
	
	

	22
	23
	Прием дома комиссией
	
	


Кроме указанных в таблице действительных работ, на сетевом графе необходимо отразить зависимости, определяющие логическую последовательность выполнения работ. Например, нельзя начинать монтировать сантехническое оборудование 2-го этажа, если оно еще не закончено на 1-ом этаже.

После построения сетевого графа необходимо распределить членов бригады по работам сетевого графа, ориентируясь на их трудоемкости. Далее следует определить продолжительность каждой работы и всего комплекса в целом.

На втором этапе. Рассчитать с использованием персонального компьютера временные характеристики работ полученного графа, сделать перераспределение трудовых ресурсов. Для вновь построенного оптимального сетевого графа построить линейные диаграммы последовательности работ и распределение занятости рабочих по календарным срокам. Сделать экономические выводы.
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